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KAMELEN   nr 3 2007 
Nyhetsbladet om solidaritetsarbetet med Kuba. Vi rapporterar 
om aktiviteter och annat som berör Stockholmsavdelningens 
arbete. Kontakta oss gärna om det är något du undrar över, 
eller vill vara med i vårt arbete.  
Tel. kansliet: 08-31 95 30. E-post: svensk.kubanska@swipnet.se 
 

Stöd Stockholmsavdelningens verksamhet!  

PG 14 30 63-6 

     –  I över 45 år har USA gjort allt vad dom kunnat 
för att krossa det socialistiska Kuba. Med invasions-
försök, med terror och mord, med ekonomisk och 
politisk krigföring. 
    –  President efter president har lovat att krossa den 
kubanska revolutionen. Dom har inte lyckats och dom 
kommer inte heller att lyckas 
    –  Kuba är föredöme säger Världshälsoorganisatio-
nen WHO. En dröm för de 270 miljoner barn i värl-
den som inte har tillgång sjukvård eller de 30 miljo-
ner barn som dör av fattigdomsrelaterade sjukdomar 
varje år, helt i onödan. 
 

Orden drar fram bland flanörerna mitt i Stockholm på 
en försommarfager Drottninggata. Det är Svensk-
Kubanska Föreningen som håller appellmöte. Två 
talare turas om, sammanlagt är vi nio som delar ut 
flygblad och säljer tidskriften Kuba. Flygblad efter 
flygblad når flanörerna på gågatan. De som tar flyg-
bladen får veta att EN ANNAN VÄRLD ÄR MÖJLIG 
om världens folk följer Kubas väg. Vänder de på bla-
det kan de läsa att USA gör allt de kan för att förtala 
Kuba och tillintetgöra det kubanska exemplet. Andra 
fotgängare tar en folder där de får veta vad föreningen 
står för och hur man blir medlem. 
 

Enda kyssen 
Dagens enda kyss får Sten Wahlberg. Naturligtvis 
måste Kamelens utsände ta reda på vad som hänt och 
frågar Sten. Han svarar blygsamt att den kyssande 
kvinnan gillade att han bar ett märke av Che. Kame-
lens utsände tror inte att det är hela sanningen. Den 

del av sanningen kamelens utsände tror att Sten håller 
inne med är att den kyssande kvinnan inte kunde mot-
stå en äkta kämpes charm. Sten berättar att han under 
2 timmar delat ut 200 foldrar. Sedan tog de slut! Han 
tycker att det är lika viktigt att föra fram Kuba som 
exempel som avslöja USA-imperialismens ränker. 
 

Efter två timmar är det dags att avsluta mötet. Vi 
packar ihop våra saker och drar iväg mot andra änden 
av Drottninggatan, den där Föreningens lokal ligger. 
Alla utom Sten – han fortsätter att dela flygblad på 
egen hand. 
 

Text o foto: Göran Wahlén 

Lars Håkansson, Helene Matz, Maximo Varela m.fl. delade ut drygt 1 000 flygblad. Appeller varvades med kubansk salsa och rumba. 

Sten Wahlberg till vänster gjorde många glada med sina flygblad. 

Kyssar appelltal och flygblad 



STÖDFONDEN! - extra viktig just nu! 
PG 14 30 63-6 (Svensk-Kubanska Föreningen Stockholmsavdelningen) 
 

Samtidigt som vi tackar för alla bidragen som kommit in 
så vill vi gärna stimulera till nya bidrag till stödfonden. 
   Vi behöver investera i nya banderoller. En banderoll 
om ”Solidaritet med Kubas folk”, en banderoll med lo-
gotypen ”Mediciner för Kuba – Stoppa USA:s blockad” 
och några mindre banderoller som täcker föreningens 
övriga kampanjer. 
 

KAMELEN kommer ut i fler nummer än tidigare år. 
Vårt nyhetsblad har bl.a. gjort att vi tappar färre med-
lemmar, fått fler medlemmar att gå på våra aktiviteter 
och inte minst fått fler medlemmar att aktivera sig i före-
ningen. Vi bör fortsätta på denna väg. Finansieringen av 
Kamelen sker uteslutande från bidragen till vår stödfond.  
 

Vi behöver också utveckla den utåtriktade ”reklamen” 
till vår verksamhet så att fler utanför ”vänsterkretsarna” 
får möjlighet att gå på våra aktiviteter. Bl.a. bör vi kunna 
trycka mindre upplagor av färgaffischer. Vi bör kunna 
köpa annonser i t.ex. Metro mm till större arrangemang.  
– Varmt välkommen med ett bidrag! 

Hej alla medlemmar! 
 

Våren och värmen är här igen. Med det startar också vår 
säsong med appellmöten och torgmöten, och framförallt 
med massiv utdelning av flygblad. Det är en av våra vik-
tigaste aktiviteter, det är här vi når ut med opinionsbild-
ningen – direkt till folket. 
   Vi delar normalt ut mellan 6 000 och 10 000 flygblad 
på ett år, och många är det som stannar till och lyssnar på 
oss och frågar efter mera information. Flera av dem vi 
når blir också medlemmar i föreningen. Det är ett viktigt 
arbete som vi har framöver och ju fler som deltar, desto 
roligare blir det att dela ut flygbladen, och desto fler får 
vårt budskap i handen.  
   Årsmötet och medlemsmöten har efterlyst appellmöten 
och flygbladsutdelning i Stockholms förorter och torg.  
Vi startar därför med appellmöten i Skärholmen. Vi slu-
tar inte med gatumöten i centrala Stockholm, då det är 
där som vi kan dela ut överlägset flest flygblad. Under 
hösten fortsätter vi att söka andra lämpliga torg och plat-
ser. I vårt kalendarium ser du våra närmaste appellmöten. 
– Varmt välkommen att delta! 
 

Medlemsvärvning under 1 maj 
Till 1 majdemonstrationerna är det ett gyllene tillfälle att 
värva nya medlemmar till föreningen och solidariteten 
med Kuba. Målgruppen är ganska välinformerad och vårt  
huvudsakliga arbete under manifestationerna bör vara att 
värva så många medlemmar som möjligt. Vi behöver inte 
tjafsa så mycket då de flesta är väl medvetna om propa-
gandan mot Kuba och så även mot Svensk-Kubanska 
Föreningen, de flesta vet vad Kuba står för och landets 
framgångar. Vi erbjuder vettig information om Kuba och 
en stolthet att stödja Kuba, och det räcker långt i dag.  
   Som förening kan vi inte aktivt ta ställning för ett speci-
fikt 1 majtåg. Vi arbetar aktivt i de tåg där vi har aktiva 
medlemmar och stärker Kubasolidariteten i dem. I kalen-
dariet har vi listat de tåg som vi vanligtvis brukar arbeta 
i, vi vill naturligtvis även synas och agera i övriga tåg 
också. Kontakta oss om du vill vara med i detta arbete! 

Resor till Kuba  
 

Brigadresor 2007  
– bästa sättet att lära känna Kuba! 
 

Europeiska brigaden: 3 - 22 september 
Pris totalt ca 12 500 kr 
 

Vinterbrigaden: 17 december - 6 januari 
Pris totalt ca 12 500 kr 
 

 

Studiebesök i skolor, sjukhus, seminarier, rundtur, sol 
och bad, salsa och kultur är lite av programmet.  
 

Kontakta oss för mera info och anmälan! 
Tel: 08-31 95 30 e-post: svensk.kubanska@swipnet.se 

Styrelse och ansvarspersoner 
 

Styrelsen: 
Märit Halmin, ordförande, informationsansvarig 
0737-10 85 50, mahalmin@hotmail.com 
Achim Rödner, vice ordförande, sekreterare 
08-34 40 60,  achim.rodner@bredband.net 
Martha Melgarejo, kassör 
08-740 44 29, melgarejob12@hotmail.com 
Elina Bodin, kassör 
08-607 26 23, elina.bodin.857@student.ki.se 
Rosalia Sanles, informationsansvarig 
08-766 48 57, rosaliasanles@comhem.se 
Danitza Alba 
08-54903813, danitza_alba@yahoo.se 
Berta Saldías Aldunate 
08-50010920, bersal66@hotmail.com 
 

(Achim Rödner är adjungerad till styrelsen) 
 
 

Vill Du vara med i vårt arbete? Är Du intresserad av 
filmvisningar, dela ut flygblad, jobba för De Fems 
frigivande eller annat, kontakta oss gärna! 

Ny satsning på Medlemsmöten 
 

Ny satsning: Varje medlemsmöte kommer att innehålla 
en diskussionspunkt kring något aktuellt ämne förknip-
pat med Kuba. Syftet är att vi medlemmar ska få möjlig-
het att yttra våra åsikter, pröva analyser, slipa argumen-
ten och framför allt fördjupa våran kunskap kring Kuba 
och dess politiska system.  
 

Första diskussionspunkten utgår från Elio Gámez, ICAP 
representant, analys om Kubas bristande arbetsmoral. 
Hur många krävs i arbete för att socialismen skall över-
leva? Vart går gränsen  mellan kapitalistisk utsugning 
av arbetaren och en effektiv strävan efter att alla deltar i 
det gemensamma byggandet av en välfärd för alla? Fun-
dera kring vad du tycker och kom och dela med dig av 
dina tankar och åsikter. 
 

Stockholmsavdelningens ordförande, Märit Halmin 
inleder. Därefter startar diskussionerna.  
Varmt välkommen! 
 

MEDLEMSMÖTE 
 

Söndagen den 29 april, kl 14:30 
Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91 



Ett trettiotal besökare kom till Café Cuba i ett strå-
lande sommarväder. Catharina Tirsén gav en 
bred och intressant bild av historien om och kring 
USA:s första militära nederlag i Latinamerika, Playa 
Giron. Vi sammanfattar kort:  
 

USA ville bli av med det skrämmande socialistiska ex-
emplet Kuba, som kunde sprida sig till övriga länder. En 
invasion förbereddes mot Kuba 1961. Tillvägagångssät-
tet var klassiskt för USA. En liten landremsa skulle er-
övras, en regering upprättas, som sedan skulle be USA 
om hjälp med att ingripa... 
 

USA:s legosoldater hade tränat i mer än ett år före inva-
sionsförsöket. De förseddes med vapen till tänderna och 
hade tillgång till transport– och stridsfartyg. Flygstyrkan 
var tre gånger större än hela Kubas flygvapen, och med 
nordamerikanska plan och piloter.  

Den första april höll Elio Gámez och Gladys Ayllón 
föredrag om Kuba och Latinamerikas utveckling. 
Båda är kubaner, representanter för ICAP, och be-
fann sig på kort Sverigevisit. Arrangemanget var 
enormt lyckat med över 70 åhörare som också deltog 
aktivt i efterföljande diskussion. 
 

Elio talade om Kuba som exempel och förebild i värl-
den. Han diskuterade kring begreppet demokrati och 
betonade vikten av deltagande demokrati, något som 
finns och utvecklas på Kuba men som ej per definition 
innefattas i den borgerliga demokratins praxis. 

 

De var väl förberedda. Men det var också kubanerna. De 
hade efter revolutionen fått stå ut med bombsprängning-
ar, mord på unga alfabetisörer, sabotage mot jordbruket 
och sockerskördar, bombningar mot Havanna med mera. 
En bred folklig milis hade organiserats redan efter revo-
lutionen 1959. USA:s invasion var väntad och Fidel 
Castro sade då:  
 

”Om de angriper oss kommer de att 
upptäcka att vi inte sover, utan att 
vi är vakna och i skyttegravarna” 
 
Kuba var vaket och redan efter 72 timmar hade den siste 
legosoldaten givit upp. USA hade missförstått vad ett 
motiverat folk kan åstadkomma.  
 

En annan sak som USA missade var det internationella 
stödet för Kuba, med protester och demonstrationer över 
hela världen. De kunde därför inte utveckla invasionen 
med flygbombningar mm. Detta är extra viktigt i dag då 
USA:s propaganda mot Kuba åter stegras, för att i slut-
ändan kunna användas för en invasion mot Kuba. Vi 
minns Irak och ser samma tendenser mot Iran och Vene-
zuela, mm.  
 

– I Sverige är det våran uppgift att försvara Kuba mot 
USA:s aggressioner och de otaliga mediekampanjerna 
mot Kuba. Det är ingen lätt uppgift, men med föredrag 
som dagens, så lär vi oss mer av historien och går star-
kare framåt. 
 

Text o foto: A.R. 

Elio var också självkritisk och pratade om problem som 
existerade på Kuba, bla korruption och bristande arbets-
moral, och redogjorde för de diskussioner och satsningar 
som görs för förbättring. 
 

Gladys pratade kring det nationella och internationella 
arbetet med de 5 kubanerna fängslade i USA. Återigen 
betonade hon vikten av världsomspännande engage-
mang och att fallet blir mer känt och uppmärksammat. 
 

Föredraget hölls på Latinamerikanska Bokhandeln, ar-
rangerat av Svensk-Kubanska Föreningen. 
 

Text Märit Halmin, Foto Rosalia Sanles 
 
*Elio Gámez är Kubas vänskapsinstitut ICAP:s vicepresident. 
Gladys Ayllón är ICAP:s ansvariga för vänskapskontakter 
med de nordiska och baltiska länderna 

Elio Gámez, tolken Patricio Rodriguez och Gladys Ayllón. Fullsatt, med publik ut till gatan som ville höra mera om Kuba. 

Gäster från Kuba lockade storpublik 
– Framgångar och självkritik om Kuba 

Catharina Tirsén gav en kunnig och intressant bild av Playa Giron. 

Café Cuba - om Playa Girón 



För mera information, ring Svensk-Kubanska Föreningen. Tel 08-31 95 30 eller e-post: svensk.kubanska@swipnet.se 

Kalendarium Svensk-Kubanska Föreningen i Stockholm 

www.svensk-kubanska.se 

Med FILMVISNING  

 – Looking for Fidel 
 

Vi visar Oliver Stones prisbelönta intervjufilm 
med Fidel Castro, Looking for Fidel. Filmen är en 
uppföljare till Commandante som av myndigheter i 
USA ansågs för snäll mot Fidel.  
Svensk text.  Servering och diskussion efter filmen. 

Söndagen den 29 april, kl 16:00 
Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91 
Arr: Svensk-Kubanska Föreningen 

SERVERING        FILM        DISKUSSION 

APPELLMÖTEN 
med flygbladsutdelning 
 

Vi håller korta appeller med megafon,  
delar ut flygblad, visar våra banderoller  
och spelar musik med kubanska trubadurer. 
 – Hjälp oss gärna att dela ut flygblad! 
 

Frige De Fem kubanerna 
politiska fångar i USA 
 

– Stoppa terrorn från USA!  
– Bort med USA:s blockad! 
 

Lördag 28 april  kl. 11:00 - 13:00 
Skärholmstorget, Skärholmen 
(Torget vid tunnelbanan) 
Arr: Svensk-Kubanska Föreningen 
 

Hälsa och utbildning på Kuba 
– En bättre värld är möjlig! 
– Stoppa USA:s blockad! 
 

Lördag 2 juni  kl. 11:00 - 13:00 
Skärholmstorget, Skärholmen 
(Torget vid tunnelbanan) 
Arr: Svensk-Kubanska Föreningen 
 

Stoppa USA:s blockad mot Kuba 
– Stoppa terrorn från USA!  
– Frige De Fem kubanerna, politiska fångar i USA! 
 

Lördag 30 juni kl. 11:00 - 13:00 
Skärholmstorget, Skärholmen 
(Torget vid tunnelbanan) 
Arr: Svensk-Kubanska Föreningen 

MEDLEMSMÖTE 
Svensk-Kubanska Föreningen Stockholm 
 

Våra medlemsmöten kommer att innehålla en diskus-
sionspunkt kring något aktuellt ämne förknippat med 
Kuba. Vi slipar argumenten och fördjupar vår kunskap 
kring Kuba och dess politiska system.  
 

Dagens tema är arbetsmoralen på Kuba, som är en viktig 
fråga på Kuba. Hur ser vi på detta.  
– Stockholmsavdelningens ordförande Märit Halmin 
inleder. Sedan följer diskussion. 
 

Söndagen den 29 april, kl 14:30 
Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91 

KUBA under 1 maj 
 

Vi satsar på att få ut så mycket information om Kuba som möj-
ligt i demonstrationstågen. Framförallt vill vi ha ut flygblad och 
våra medlemsfoldrar för värvning av nya medlemmar. Vill du 
göra en insats, går du i ett annat tåg än nedanstående, kontakta 
oss eller kom till kansliet och hämta material. 
 

Vänsterpartiets tåg: Vi delar ut flygblad vid 
Medborgarplatsen kl. 12:00 och har bokbord och flyg-
bladsutdelning vid manifestationen på Kungsträdgården 
kl. 13:00. 
 

SKP:s manifestation på Hötorget kl. 12:00. Vi delar ut 
flygblad och medlemsfoldrar. 
 

RÖD FRONT: Flygbladsutdelning på Mynttorget  
kl. 13:30 och vid manifestationen på Sergels Torg kl. 15:00.  
Svensk-Kubanska Föreningen håller tal genom förbunds-
sekreteraren Achim Rödner, på Sergels Torg. 

 Besök från  

KUBA 
Kulturell rättvisa i det Internationella umgänget 
 

Den kubanska journalisten Maritza Gutierrez Gonzalez 
kommer till Stockholm för att tala om Kuba och kultur. 
Maritza är journalist på Radio Havanna där hon har hand 
om sändningarna på esperanto. 
 

Passa på att ställa frågor till Maritza, om journalistiken 
på Kuba, om kulturen, om esperanto, om Kuba idag, mm. 
 

Tolkning till svenska.  Varmt välkommen! 
 

Torsdagen den 3 maj, kl 18:30 
Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91 
Arr: Svensk-Kubanska Föreningen 


